科兰发党字〔2010〕14号
关于印发《中科院兰州分院关于在党的基层组织和党员中深入开展创先争优活动的实施意见》的通知

院属兰州各单位党委：

现将《中科院兰州分院关于在党的基层组织和党员中深入开展创先争优活动的实施意见》印发给你们，请结合实际认真贯彻执行。
二O一0年四月二十六日
主题词：党建  基层组织  创先争优活动  实施意见 通知                           

  抄报：甘肃省委创先争优活动领导小组办公室，中科院党组办公室                                       

中国科学院兰州分院组织人事处        2010年4月26日印发
中科院兰州分院关于在党的基层组织和
党员中深入开展创先争优活动的实施意见
根据《中共中央办公厅转发〈中央组织部、中央宣传部关于在党的基层组织和党员中深入开展创先争优活动的意见〉的通知》(中办发〔2010〕12号)、中共甘肃省委办公厅转发《中共甘肃省委组织部、中共甘肃省委宣传部关于在全省党的基层组织和党员中深入开展创先争优活动的实施意见》(甘办发〔2010〕31号)文件精神，在党的基层组织和党员中深入开展创建先进基层党组织、争当优秀共产党员活动。组织实施这项活动，是巩固和拓展深入学习实践科学发展观活动成果的重要举措，是加强党的建设的一项经常性工作。开展这项活动，对于进一步抓好学习实践科学发展观活动整改落实工作，提高基层党组织建设的科学化水平，激发各级党组织和广大党员生机活力，促进科技创新，为实施“创新2020”提供坚强政治保证，具有十分重要的意义。现就我院开展创先争优活动提出如下实施意见。

一、总体要求
深入开展创先争优活动，要以邓小平理论和“三个代表”重要思想为指导，以深入学习实践科学发展观为主题，认真贯彻落实党的十七大和十七届三中、四中全会精神以及省委十一届七次全委会议精神，坚持从实际出发，改革创新，务求实效，统筹推进党的基层组织建设工作，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用和共产党员的先锋模范作用，推动科技创新，为全省经济社会又好又快发展做出新贡献。
二、主要内容
创先争优活动是以创建先进基层党组织、争当优秀共产党员为主要内容。先进基层党组织的基本要求是，学习型党组织建设成效明显，出色完成党章规定的基本任务，努力做到“五个好”，即领导班子好、党员队伍好、工作机制好、工作业绩好、群众反映好。优秀共产党员的基本要求是，模范履行党章规定的义务，努力做到“五带头”即带头学习提高、带头争创佳绩、带头服务群众、带头遵纪守法、带头弘扬正气。
三、目标任务
一是推动科学发展。基层党组织要持续抓好深入学习实践科学发展观活动各项整改任务的落实，切实贯彻党的路线方针政策以及本单位科学发展规划、思路、举措。党员以模范行动影响和带领广大群众努力完成各项工作任务。
二是促进社会和谐。基层党组织和党员及时了解群众思想动态和利益诉求，有针对性地做好引导工作，积极践行社会主义核心价值体系，主动排查矛盾纠纷，做好化解工作，立场坚定、旗帜鲜明地坚决捍卫国家和人民的利益。
三是服务人民群众。基层党组织和党员要充分尊重群众、依靠群众，认真倾听群众呼声，及时反映群众意愿，帮助群众解决实际困难，多为群众办实事办好事。
四是加强基层组织。基层党组织进一步优化设置，进一步扩大组织覆盖，不断创新活动方式，积极推进学习型党组织建设，增强党员队伍的生机活力，充分发挥基层党组织的战斗堡垒作用。
创先争优活动是一项经常性的工作，是推进党的建设新的伟大工程的重要载体，既要立足长远经常抓，也要明确阶段性目标任务集中抓。从2010年4月开始，着重围绕迎接建党90周年开展活动，使党组织的生机与活力进一步增强，使广大党员学先进、赶先进、做先进的意识明显提高。从2011年7月开始，着重围绕迎接党的十八大开展活动。到十八大召开前，基层党组织和党员创先争优的工作机制得以健全。各单位党委要围绕科研中心工作，做好职工思想政治工作，积极开展创建“科研课题攻关党员先锋团队”，争当“优秀共产党员·人民满意的科技工作者”、“优秀共产党员·师德标兵”等活动，提升工作质量和服务水平。
四、主要措施
(一)广泛宣传动员，营造良好舆论氛围。要充分运用网络、宣传栏等多种媒体，大力宣传创先争优活动的重大意义、主要内容和目标要求，层层进行思想发动，学习领会创先争优的有关要求，增强广大党员的积极性和主动性。

（二）大力树立典型，掀起比学赶超的高潮。要充分发挥好经验、好做法、好典型的示范作用，通过组织多种活动，积极引导基层党组织和党员找差距、定目标、抓提高，提出比学赶超的打算，接受群众监督。

（三）突出“五个基本”建设，狠抓重点工作落实。大力推进党建工作基本队伍、基本阵地、基本制度、基本载体和基本保障建设，重点落实“四个一流”。

(四)强化整改落实，做好整顿提高工作。坚持不懈地抓好深入学习实践科学发展观活动整改任务的落实，对创先争优活动中梳理出的突出问题，要坚持边创建、边整改、边落实，在开展活动中解决问题，在解决问题中深化活动效果。
 (五)注重联系互动，全面开展评议活动。从实际出发，适时组织党员、群众进行评议，不断加强基层党组织、党员的联系和互动，推动创先争优活动深入开展。

(六)加强考核评比，表彰先进典型。结合基层党建工作考核评价体系，制定创先争优工作检查评价办法，进行定期考核评比，对创先争优活动涌现出来的先进典型进行表彰。2012年“七一”前后，兰州分院党组将专项表彰一批先进基层党组织、优秀共产党员。
五、组织领导
(一)成立领导机构。兰州分院成立了创先争优活动领导小组，下设办公室。各单位将学习实践科学发展观活动领导小组办公室转为创先争优活动工作机构，负责指导创先争优活动，推动落实基层党建重点工作任务。
(二)落实工作责任。各单位党委负责本单位创先争优活动的具体实施，要结合实际制定实施办法，抓好工作落实，有计划有步骤地向前推进创先争优活动。
(三)加强督促检查。各单位要根据中央和省委要求，细化阶段性目标和推进措施。兰州分院党组将采取召开工作汇报会、座谈会和推进会、经常性督查、巡回检查和随机抽样检查等方式，对各单位活动开展情况进行督促检查，及时总结经验，认真解决问题，确保创先争优活动真正取得实效。
